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Suppletie    

Doe btw-aangifte om boetes te voorkomen!
Vrijwel iedere ondernemer heeft te maken met de gevolgen van de coronacrisis. 
Dit kan ertoe leiden dat de inkomsten bij de ondernemer, en dus de liquiditeiten, 
afnemen. Van belang is dat de btw-ondernemer aan zijn btw-verplichtingen blijft 
voldoen. 

Dien aangifte op tijd in en betaal op tijd
Van belang is dat de btw-ondernemer tijdig btw-aangifte 
blijft doen. Dat wil zeggen dat wanneer er per maand 
btw-aangifte wordt gedaan, de btw-aangifte en de betaling 
van het verschuldigde btw-bedrag uiterlijk de laatste dag 
van de volgende maand moeten zijn gedaan. Wordt er 
per kwartaal btw-aangifte gedaan, dan moeten de 
btw-aangifte en de betaling uiterlijk de laatste dag van de 
eerste maand na het betreffende kwartaal zijn gedaan. Bij 
het te laat doen van btw-aangifte, geldt een coulanceter-
mijn van zeven kalenderdagen na de uiterste aangifte-
datum. Ook bij de betaling van de verschuldigde btw 
geldt er een coulancetermijn van zeven kalenderdagen na 
de datum van uiterste betaling.

Boetes Wordt een btw-aangifte na afloop van de 
coulancetermijn ingediend, dan wordt er een boete en 
heffingsrente opgelegd aan de betreffende ondernemer. 
Voor het niet tijdig doen van btw-aangifte wordt door-
gaans een boete van € 68 opgelegd. Daarnaast kan een 
boete worden opgelegd voor de niet-tijdige betaling van 
de verschuldigde btw. Daarbij zijn er drie mogelijkheden:

1.	 als de betaling te laat is, maar wel binnen de coulance-
termijn, dan wordt er geen boete opgelegd als de btw 
van de vorige btw-aangifte tijdig werd betaald. Heeft 
de btw-ondernemer de btw die bij de vorige btw-aan-
gifte verschuldigd was destijds te laat betaald, dan 
wordt er een verzuimboete van 3% opgelegd met een 
minimum van € 50 en een maximum van € 5.514;

2.	 is de btw na de coulancetermijn betaald, dan wordt er 
een verzuimboete van 3% opgelegd met een minimum 
van € 50 en een maximum van € 5.514;

3.	 wordt het verschuldigde btw-bedrag gedeeltelijk 
binnen en gedeeltelijk buiten de coulancetermijn 
betaald, dan wordt over zowel het btw-bedrag dat 
binnen de coulancetermijn als het btw-bedrag dat na 
de coulancetermijn is betaald een verzuimboete van 
3% opgelegd, met een minimum van € 50 en een 
maximum van € 5.514. 

bz-advies
Dien ook bij betalingsproblemen tijdig een btw-aangifte in. Doe vervol-
gens binnen twee weken nadat de btw moet worden betaald melding 
van betalingsonmacht, middels het formulier op de site van de 
Belastingdienst. Vraag bovendien uitstel van betaling aan nadat 
de naheffingsaanslag btw is opgelegd. 

Let op. Op dit moment is het niet nodig om afzonderlijk 
melding van betalingsonmacht te doen als een Vpb-plich-
tige rechtspersoon vanwege de coronacrisis om uitstel 
van betaling voor de btw verzoekt. Dit geldt voor zowel de 
verstreken als voor de toekomstige tijdvakken.

Doe tijdig btw-suppletie 
Blijkt achteraf, nadat de btw-aangifte over het betreffende 
tijdvak is ingediend, dat er te weinig btw is betaald? In 
dat geval moet de btw-ondernemer een btw-suppletie 
indienen. Het niet tijdig indienen van een btw-suppletie 
is strafbaar. Een btw-suppletie is tijdig als de suppletie 
wordt ingediend op het moment dat de ondernemer 
bekend is, of had moeten worden, met het feit dat hij te 
weinig btw heeft betaald. Ook de adviseur of boekhouder 
van de ondernemer die niet tijdig een btw-suppletie 
indient, kan daarvoor strafrechtelijke sancties krijgen 
opgelegd. Dit blijkt uit een uitspraak van Hof Amsterdam 
(ecli:nl:ghams:2020:803). In deze zaak kreeg een 
accountant een boete opgelegd wegens medeplegen, 
omdat zijn cliënt geen btw-suppleties had ingediend en 
er ten onrechte nihilaangiften waren gedaan. De onder-
nemer en zijn accountant hadden bewust geen btw-
suppletie ingediend, terwijl het duidelijk uit de jaar-
stukken bleek dat er nog btw verschuldigd was over voor-
gaande tijdvakken. Omdat er geen geld was om de btw te 
voldoen, werd er door de ondernemer en zijn accountant 
aanvankelijk gewacht met het doen van btw-aangiften, 
waarbij zij het voornemen hadden om op het moment 
dat er weer voldoende liquiditeiten in kas zouden zijn, zij 
de verschuldigde btw op dat moment zouden aangeven 
en betalen. De accountant kreeg een boete voor mede-
plegen opgelegd.

  Ondanks eventuele liquiditeitsproblemen bij een btw-ondernemer moet de btw-aangifte worden inge­
diend, zodat boetes worden voorkomen. Kan de verschuldigde btw niet worden betaald, doe dan melding 
van betalingsonmacht en vraag uitstel van betaling aan. 


